

市交通局调研我县“邮运通”助力乡村振兴发展情况

本报讯（记者 王忠虎）11月23日，市交通局副局长万雅芬带领市交通局民航处、运输处等相关人员，来我县调研“邮运通”助力乡村振兴发展情况。县政府副县长王军陪同调研。

调研组一行深入县农村电商物流配送

中心、快递分拣中心、曲尺乡柑园村、大昌镇农村物流万驿驿站，进行实地走访调研，并同快递企业、场站负责人和村级邮快合作站点工作人员亲切交谈，了解我县“农村物流+客货兼运”的农村物流三级服务体系和当地脆李、柑橘等农产品产业发展以

及邮政服务农业产业情况。

调研组指出，巫山在推进农村物流三级服务体系融合发展中取得了明显的阶段性成果，希望进一步着力推进“邮运通”发展模式，全面摸清面临的痛点、难点问题，梳理解决问题的思路和对策，推进“交邮商

供”融合发展、打通“县、镇、村”三级站场。进一步整合交通、商贸、邮政等多方资源，探索打造以“交邮联运”等快速物流新业态新模式助力乡村振兴的典型模范。

“惠民兴县·科技助农”活动走进竹贤



本报讯（记者 杨新宇 文/图）

11月23日，县科协联合北碚区科协开展“惠民兴县·科技助农”活动。在北碚区科协的邀请下，西南大学、重庆农科院专家深入竹贤乡石沟村、下庄村，在田间地头，开展冬季脆李管护、柑橘采摘、核桃种植技术指导。

当日上午，专家组一行抵达竹贤乡召开座谈交流会，随后深入石沟村核桃种植园，为当地种植核桃的村民讲解核桃修剪、施肥、打石硫合剂、清园、减少病虫害等冬季管护技术。在下庄村柑橘种

植园，专家们对冬季管护、柑橘采摘进行技术指导，针对果农反映的问题，现场解答，提供解决方案。

“作为科技工作者，我们到巫山的果园基地，主要是从土壤管理、肥水管理、树体的整形修剪到病虫害的绿色防控，以高品质的生产技术体系来制定技术方案，对果农进行技术服务和指导，解决生产上的技术难题，从而让果农获得更好的经济收益。”西南大学园艺园林学院教授曾明说。

专家讲解核桃树管护技术。

三合村:450亩独活迎丰收



本报讯（记者 何善春 文/图）11月22日，记者走进官阳镇三合村，看见村民们正挥舞着锄头，干劲十足的在田间采挖独活，并将独活整齐的排列在一起，一派忙碌的丰收景象。

“我今年种了20亩独活，大概一亩地有三四百斤干货，一年挣得到六七万块钱。”三合村村民徐达元开心地向记者说道。

据了解，官阳镇三合村共种植大

黄、贝母、独活等中药材1050亩，其中种植独活450亩。规模化种植、技术指导和精心管护的经营模式，共带动150余村民增收致富。

近年来，官阳镇坚持“4+2”经济发展模式，依托得天独厚的地理优势和高海拔气候，发展烤烟、中药材、核桃、高山蔬菜等产业，着力提高农业发展和效益，有效增加了村民收入和村集体经济收入。

走进乡村看振兴

村民正在挖独活。

巫峡最美季：舟行碧波上 人在画中游



游轮停泊巫峡。

本报讯（记者 任美莲 王忠虎 文/图）深江绿水弯连弯，夹岸青山迎船来。每到初冬时节，巫山的峡间谷底，都会被红叶渲染，漫山红遍，漫江碧透，百舸争流。近日，随着红叶节的开幕，来自全国各地的游客走进巫山，赏红叶、游三峡。

满目青山，一江碧水，游人如织，正所谓“舟行碧波上，人在画中游”。从11月中旬开始，巫山满山的红叶与碧绿的江水、巍峨的高山交相辉映，构成一幅唯美的三峡画卷，很多游客纷纷选择乘邮轮欣赏三峡风光。

游客们站在游船上，仰望幽深的峡谷和峡缝中蓝蓝的天空。下了游船，来到县城围坐江边，煮一壶茶，又能欣赏江边风景所呈现出的不同时段的美；云卷云舒间，大小船只缓缓而过，远近山峦渐渐隐去……巫山值得你来。

文旅资源“活”起来 红叶经济“燃”起来

（上接第一版）全力打好手上“特色牌”，深度挖掘红叶文化内涵，让文化旅游资源“活”起来，彰显更大的价值和魅力。如今，随着全域旅游的不断发展，乡村振兴的不断深入，巫山红叶从单纯的坐船观景到水陆并进，红叶线路从精品景区延伸到美丽乡村，更多的游客走进了红叶村寨、红叶人家。红叶品牌，越擦越亮；红叶经济，也越做越靓。

深秋时节开始，长江三峡在红叶的映衬下景色格外美丽。眼下，神女峰、神女路等较高海拔地区，已经进入了红叶最佳观赏期。在街头、在乡村、在景区……巫山在推动文化旅游产业发展的过程中，不断满足消费新需求，提升服务品质，让消费从旅游业向更多的领域延伸，让红叶经济“燃”起来。

冬季旅游作为“消费引擎”的提速器，进一步促进消费潜力充分释放，让有形的物质消费和无形的精神力量相得益彰。巫山已营造出全城参与“巫山红叶节”的浓厚氛围，冬季“旅游热”和“消费热”必将进一步激发市场活力。

自古逢秋悲寂寥，巫山秋冬胜春朝。当前，巫山正抢抓节点机遇，燃旺旅游市场，主动拥抱旅游“春天”，借助即将到来的元旦、春节等多个出游节点，深挖文化旅游产业的潜力，拉长“红叶经济”产业链，在展现特色、拉动消费的过程中，提升人民群众的生活品质，推动巫山高质量发展。

小小红叶不仅是巫山乃至重庆的靓丽名片，也是群众的“致富叶”。这个冬天，巫山红叶经济的浪潮正澎湃。红叶节期间各种火热消费的场景，不仅是人们对美好生活的向往的生动注脚，更是巫山经济发展以一股强有力的势头向上攀登的有力证明。

大昌镇：

主题教育与基层治理相结合 打造基层治理指挥“一张图”

（上接第一版）建立“网格-村社区-镇街”三级事件任务报送流程，围绕河道治理、生态保护等工作，形成“网格-村社区-镇街”网格事件上报、处理、交办、协同、反馈的全程闭环的治理场景；运用“小院家”微网格治理应用、“智慧河长”应用场景实战，帮助群众解决问题、发布政策信息等，促进村民互动、干群互动，群众幸福感更强。

大昌镇党委副书记、镇长程明介绍，主题教育中，大昌镇将主题教育与群众所忧所盼的民生实事相结合，坚持加快移民安置房屋不动产权证办理、建立规范有序的数字化基层治理体系、强化平安稳定建设工作等作为主攻方向，把学习成果转化为促进经济发展的实际举措，让政务新风吹进群众的心坎里。

全力抓好平安巫山 数字重庆 基层智治工作落地落实 努力推动巫山经济社会高质量发展

（上接第一版）

会议强调，要加强组织领导，确保各项工作落地见效。要把平安巫山建设作为检验主题教育成果的重要内容，坚持问题导向、目标导向、结果导向，强化战时状态、战时纪律、战时作风，确保平安巫山建设各项工作稳步推进。要压紧压实责任，落实一岗双责、属地责任。要碰硬碰硬考核，严格打表，落实考核排序，确保各项工作落实落地。要高效高质督导，全面复盘，统一调度、有效督查。

会上，还通报了“八张问题清单”“八张报表”三季度复盘情况和“141”工作推进情

况，安排部署相关工作。

会议要求，全县上下要充分认识“885”“141”工作的重要意义，认真贯彻落实市委、市政府工作要求，主动适应变化，“赛马”比拼工作，动态晾晒成绩，锚定目标任务，真抓实干，主动作为，层层压实责任，量化细化工作措施，推动各项工作高质量发展，交出经济社会发展“高分报表”。

会议强调，“八张报表”“八张问题清单”“五项机制”是市委贯彻落实党中央部署要求的具体行动，是新时代新征程新重庆建设的重要抓手。要明确责任目标，掌握工作机

制、规则，主动对接上级部门，把工作抓实抓细，合理运用考评结果。要推进数字重庆建设“一把手”工程，聚焦“1361”整体构架，统筹推进“141”基层智治体系建设。完善我县数字化城市运行和治理中心建设，加快乡镇（街道）数字化基层治理中心上线。同时，开展好核心业务梳理、数据归集、谋划“一件事”事项，体系化推进重点能力建设。要强化业务培训，加强学习，指导各部门、各乡镇（街道）加强平台建设，不断提升全县各级领导干部的数字思维、数字认知、数字技能。

就当前工作，会议要求，要抓好脱贫攻坚

坚成果巩固和乡村振兴年度考核工作，紧盯防返贫对象，扎实开展走访、帮扶工作，持续抓好两不愁三保障和人居环境整治，切实提升群众认可度、满意度。要按照“千万工程”“四千行动”，协调统筹推进乡村振兴。要做好四季度经济冲刺，坚定信心、铆足干劲，完成全年目标任务，为今年收好官，明年开好局，起好步奠定基础。要认真谋划、提前部署，加大招商引资力度，招大商，招好商，持续增添发展动力。要在开足马力搞生产、奋力冲刺目标任务的同时，办好近期县内各项赛事活动，展示好新巫山的良好形象。